

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Работать в июне лучше, чем в мае

За выполнение норм каждым рабочим

Социалистическое соревнование в нашей стране получило поистине всенародный размах в дни великой отечественной войны.

Рабочие, инженерно-технические работники передовых цехов и участков предприятий нашего города и района дали слово из месяца в месяц не только выполнять но и перевыполнять план и тем самым помогать родной Красной Армии скорее разбить и добить фашистскую гадину.

В результате майского соревнования положено начало движению тысячников: в новом мартене Мольков и Малов, на машиностроительном заводе ДРО в цехе № 1 тов. Краснов. В цехе № 3 машиностроительного завода ДРО все рабочие на участке мастера Батькова стали выполнять по 2—3 нормы за смену. Дальнейший успех Всесоюзного социалистического соревнования будет зависеть от того, как будут руководить соревнованием хозяйственники, партийные организации, профсоюзы. Их задача повести за собой всю массу рабочих, инженеров и техников.

Наряду с ростом двухсотников и многосотников в цехах наших заводов, до сих пор имеется значительное количество невыполняющих нормы. Цех № 1 на машиностроительном заводе ДРО успешно справляется с выполнением программы за каждый месяц, здесь немало многосотников, но наряду с этим 16 процентов рабочих нормы недополняют.

Премии за высокую производительность

Как мы уже писали, на машиностроительном заводе ДРО движению тысячников положил начало рабочий цеха № 1 тов. Краснов. 29 мая за семь часов работы он выработал 1154 процента нормы.

Такого рекорда тов. Краснов достиг не случайно. Он систематически добивался перевыполнения норм: апрельскую программу выполнил на 300 процентов, в мае ежедневно давал по 3—4 нормы, 27 мая дал 620 процентов.

Ни одна минута рабочего времени у этого энтузиаста-стахановца не пропадает даром. Он сумел обеспечить работу станка на высо-

Участок мастера Назарова майскую программу закончил с превышением 28 мая, но у него часть рабочих систематически норм недополняет.

Сверловница Нюра Фурман самостоятельно на станке работает третий месяц. Она имеет большое желание стать в ряды многосотников, но условий к этому ей не создано. Часто ей приходится часами проставать из-за того, что нет для обработки деталей. Так, например, 1 июня до часу дня она стояла без дела. Детали для обработки дали когда прошло полсмены. На участке нехватает сверл, инструмента, а это все сильно тормозит работу.

Как на машиностроительном, так и на металлургическом заводах серьезным препятствием к повышению производительности труда являются простои. Это говорит о том что нужно уделить больше внимания организации труда, обеспечить своевременную подачу заготовок, инструмента и всех необходимых материалов к началу рабочего дня.

В дни войны на наши заводы пришло много новых людей. Нужно чтобы они стали ударниками, активными участниками соревнования.

Отстающим, малоопытным рабочим необходимо оказывать взаимную помощь. Необходимо добиться, чтобы все рабочие и работницы выполняли и перевыполняли нормы, чтобы выпуск продукции для фронта, рос с каждым днем.

ких скоростях. Большую помощь в этом ему оказали: начальник Гиляревский, мастер Паутов, старший технолог цеха Аплеталин.

За инициативу и положенное начало движению тысячников директор завода тов. Волков объявил приказом по заводу тов. Краснову благодарность и премировал тысячу рублями.

Товарищам Гиляревскому, Паутову и Аплеталину за оказание помощи стахановцу в достижении высокого показателя также директор тов. Волков объявил благодарность и премировал месячным окладом.

Пленум горкома ВКП(б)

5 июня 1942 года, в 8 часов вечера, в помещении агитпункта горкома ВКП(б) созывается пленум горкома ВКП(б).

На пленуме должны быть: члены пленума ГК ВКП(б), секретари городских и цеховых парторганизаций, руководители советских и профсоюзных организаций, директора, начальники цехов.

НОВОСТКА ДНЯ:

О социалистическом соревновании на Выксунском металлургическом заводе, в связи с первомайским приказом тов. Сталина. Докладывают гг. Соболев и Родин.

Секретарь горкома ВКП(б)
ШУМИЛОВ.

Новый рекорд карусельщика Романова

Кarusельщик Романов в 1 пехе машиностроительного завода ДРО 31 мая на своем станке установил новый рекорд. За смену обычно никто не обрабатывал более 10 деталей, а тов. Романов и этот день обработал 15 деталей. Свою норму он выполнил на 340 процентов. В этот день Романов заработал 265 рублей.

Высокие показатели 31 мая дали: фрезеровщик Макаров — 400 процентов, слесарь Проняев — 500 проц., Фрезеровщица Шипкова — 410 проц. В этот день стала двухсотницей только что вставшая на самостоятельную работу за токарный станок тов. Антонова. Она выполнила норму на 260 проц.

Обязательство выполнили

В ответ на призыв Народного Комиссара Обороны товарища Сталина «отдать все силы для быстрого разгрома врага» коллектив нашего слесарного участка цеха № 1 машиностроительного завода ДРО взял обязательство перевыполнить майскую программу.

Это обязательство коллектив участка выполнил. Программа мая выполнена на 107 процентов. Стахановцы И. Кубышкин, Я. В. Кузкин, Н. Г. Шилин являются на участке передовыми. Они никогда не удовлетворятся выполнением одной нормы, а дают ежедневно по 2—3. За ними подтягиваются и другие рабочие.

В июне коллектив взял обязательство добиться еще более высоких показателей.

Мастер слесарного участка машиностроительного завода ДРО
КУЗНЕЦОВ.

Работают все с перевыполнением норм

На участке мастера Батькова в цехе № 3 машиностроительного завода ДРО нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы. Это дало возможность месячную программу закончить 25 мая. Большинство рабочих участка выполняет программу на 250—300 процентов.

Тов. Батьков большое внимание уделяет рабочим, только что пришедшим в завод. Домохозяйка З. Титова пришла в цех 16 марта с первых же дней она была окружена вниманием коллектива цеха и благодаря этого быстро освоила профессию автогенщицы. Сейчас тов. Титова почти ежедневно выполняет программу на 250—300 процентов.

Самый высокий показатель по выполнению майской программы на участке дал стахановец Панкратов. Он ежедневно давал по 2—3 нормы.

Хорошую пашку имеет колхоз «Коммунист» (Марийский район, Туркменская ССР). Колхозники отправили много меда бойцам Действующей Армии и в госпитали. В этом году пашка значительно расширяется.



На снимке: Пчеловод колхоза А. Обухова и колхозник Мухамед Вольмурадов устанавливают новые ульи.
Фото Б. Кудрявцева Фотохроника ТАСС

Передовой колхоз начал прополку зерновых

Дружно работали члены колхоза «Серп и молот», Грязевского сельсовета на весеннем севе в нынешнем году. Молодой руководитель колхоза тов. Гутнов правильно расставил рабочую силу в артели и хорошо организовав труд колхозниц, мобилизовала их на успешное проведение всех весенних полевых работ.

Соревнуясь между собой, каждое звено старалось раньше закончить весенне-полевые работы. В результате колхоз вышел в число передовых сельхозартелей района. 25 мая члены колхоза закончили план сева всех зерновых культур, а 29 мая засаживали последние гектары картофелем. Колхоз засеял

сверхплана овса 1 гектар, пшеницы 4 га, гороха 3,5 га и вики на зерно 1,5 га.

Сейчас в колхозе проходит посадка поздних культур овощей — капусты и помидоров. Всего огородными культурами колхоз занял к 1 июня 10 гектар из 25.

Члены колхоза, борясь за высокий урожай, хорошо удобрили и обработали землю, а засеяв колхозные поля чистосортными семенами, колхозницы уже сейчас проявляют заботу о посевах. Со 2 июня оба звена начали очищать от сорняков порево овса и яровой пшеницы. Первую прополку овса колхозницы решили провести в 4 дня.

КОЛХОЗЫ, СРЫВАЮЩИЕ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Наш район в весеннем севе продолжает плестись в хвосте остальных районов области. На 31 мая план сева зерновых культур выполнен на 81,2 процента, а весь план яровых только на 65,8 процента. План посадки картофеля был выполнен на это число всего лишь на 48,6 процента.

Такое положение с севом свидетельствует о том, что многие председатели колхозов не чувствуют ответственности перед государством за порученное им дело и беспечно относятся к проведению весеннего сева проваливая его.

Возьмем колхоз «Красное Пятово», Семилковского сельсовета. На 1 июня он засеял только 73 гектара из 145, а ведь в этом колхозе и семена полностью имеются и земля давно для сева готова, однако колхоз не засеял совсем 7 гектаров, не закончил сев проса, гречи и посадки картофеля.

Причина провала сева состоит в том, что предколхоза Еланькин и бригадир Солдатов не организуют труд колхозников, в результате последние выходят на работу кому как вздумается и работают не более 8 часов в день. Хуже того, Еланькин и Солдатов, вместо того чтобы мобилизовать колхозников на быстрое окончание плана весеннего сева в колхозе, распорядились

дать лошадей колхозникам для пахоты преусадбных участков и посадки на них картофеля. В течение двух дней колхозники и лошади были оторваны от работы на колхозных полях.

Райисполком должен привлечь к суровой ответственности Еланькина и Солдатова за срыв весеннего сева в колхозе.

Позорят себя затягиванием весеннего сева колхозы, которые в прошлые годы являлись передовыми. Так, например сельхозартель имени Второго краевого съезда Советов (Ягодка), Дальне-Песоченского сельсовета — председатель Ладенков, на 31 мая засеял зерновыми культурами и картофелем 122 гектара из 223 по плану. Почти такое же положение и в колхозе имени Карла Маркса — председатель Цыганов. В этом колхозе на 31 мая было засеяно зерновыми культурами только 168,6 га из 215 по плану, а картофелем 15 га из 60 по плану.

Исполкомы сельских советов, партийные и комсомольские организации зная о фактах намеренного срыва весеннего сева отдельными руководителями не принимают мер воздействия на них и невольно сами становятся пособниками саботажникам большого государственного дела.

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло. За истекшую неделю с 24 по 30-е мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время—134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашинны, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензоаппарата, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены два железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды тт. Иваури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгаль и техника-лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автомашинчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Взвод наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным натесом выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут замечать высококвалифицированных немецких рабочих. Нам засгавляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое

бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали... Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Не обученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...»

В Словакию возвратился с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело немногим более тысячи солдат, многие из которых больны или ранены.

Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией, еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. Надвигаясь от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму, министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явились его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германия зимой задушит голод и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей клики, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

Не ослаблять партруководства всевобучем

Героическая Красная Армия активно наступая ломает ожесточенное сопротивление немецко-фашистских войск и гонит их на запад. Однако не следует забывать, что враг еще не разбит и тем более не добит. «Поэтому необходимо,— указывает товарищ Сталин в приказе от 23 февраля 1942 года,— чтобы в нашей стране ни на миг не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевым врагом».

В подготовке таких резервов большая роль принадлежит всевобучу. В нашем городе сейчас проходит вторая очередь обучения, но подготовка будущих бойцов ведется не на всех пунктах хорошо.

На учебном пункте машиностроительного завода ДРО в ходе обучения первой очереди имело много существенных недостатков, однако, партийная, комсомольская организации и хозяйственные руководители завода не учли эти недостатки и они повторяются во второй очереди обучения.



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарасик. Фото Г. Петрусова. Фотохроника ТАСС

Построим эскадрилью боевых самолетов

По инициативе комсомольцев завода имени Орджоникидзе, комсомольцы машиностроительного завода ДРО проводят сбор средств на постройку эскадрильи им. Зои Космодемьянской.

За три дня комсомольцы завода собрали среди молодежи и пожилых рабочих свыше 20 тысяч руб. РУДАКОВ.

Обращение комсомольцев завода имени Орджоникидзе о постройке эскадрильи боевых самолетов имени Зои Космодемьянской нашло горячий отклик в коллективе рабочих лесомашинного участка.

Первым сделал взнос А. Ф. Здобнов в сумме 100 руб., а его жена Надежда Павловна от себя внесла 50 рублей.

Жена фронтовика Евдокия Андреевна Пронькова внесла 20 рублей, ее дети Валентина и Тамара 15 рублей.

За один вечер от рабочих лесомашинного участка поступило 1020 рублей.

Секретарь партбюро ЛТУ В. ПЕСТЕЛЕВ.

Двадцать седьмого мая учащиеся Чупаевской неполно-средней школы сдавали последние испытания. Итоги их показывают, что отлично закончили учебный год ученики: в 4 классе Миша Сазонов, в 5-м Боря Кловенков и Ваня Кравчук, в 6-м Маруся Алексеева и Боря Суменков, в 7-м Клава Тугарева.

Хорошие знания по арифметике и алгебре показали ученики 5—7 классов (учительница Н. В. Некрасова), а вот в геометрии учащиеся седьмого класса разбираются слабее.

С большим патриотическим чувством написали ученики 7 класса сочинение о героине отечественной

войны медсестре Тамаре Ивановой, но по литературе заметна недоработка учительницы Н. Г. Калмыковой. Учащиеся не знают литературных произведений Маяковского, туманными были ответы и о творчестве Чехова.

Со слабыми знаниями начинали учебный год ученики 4 класса. Много поработала с ними опытная учительница А. Г. Алексеева, но и сейчас еще этот класс остается наиболее отсталым. Афонин, Митрофанов и Федотов не сдали испытаний.

Директор школы БЕЛОВ.

Без плохих отметок

Многие десятиклассники Шморской школы мечтали мечту стать летчиком, танкистом, снайпером артиллерии. С этой целью они нажимали в учебе и особенно на математические предметы.

Преподаватель по математике Семен Кондратьевич Меньшов является любимым учителем. Он старается как можно лучше передать знания и глубже проработать программный материал. Плоды его труда хорошо сказались во время итоговых испытаний.

Во время устных испытаний учащиеся смело и уверенно выходят к доске и четко доказывают усво-

енную истину. Еще лучше выполняли они письменные задания. Устные испытания по геометрии 10 учащихся из 19-ти выдержали на отлично. Письменные по алгебре 11 отлично, 4 хорошо и 4 посредственно.

Плохих нет вообще. Можно надеяться, что из этих граждан будут хорошие артиллеристы.

Ни одной плохой отметки не получили на испытаниях и учащиеся девятого класса. С честью займут они места в классе своих предшественников — выпускников средней школы.

МЕЛЬНИКОВА.

В Исполкоме райсовета

Исполком райсовета вынес решение об упорядочении рыболовецкого хозяйства в районе и мерах борьбы с хищническим ловом рыбы в прудах озерах и реках.

Согласно этого решения запрещается производить вылов рыбы всеми способами, за исключением уловок, до 15 июня.

В водоемах, закрепленных за соответствующими организациями промысловый вылов рыбы производится только с разрешения этих организаций, а лица занимающиеся ловом для личного потребления могут поль-

зоваться в любом водоеме лишь следующими снастями: удочки, круги диаметром до 2-х метров, ручные сачки, подъемные сетки, бредни без мотви до 10 метров, без забрасывания с лодки.

Лица, замеченные в вылове рыбы в запретное время, недопустимыми снастями и приемами лова или без разрешения, будут задерживаться милицией или представителями сельсоветов. У них конфискуется рыба и запрещенные снасти и составляется протокол для привлечения к ответственности.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКАЯ конпора ТОРГ'а

ставит в известность работающих заводов металлургов и ДРО, к также городское население о том, что продажа промышленных товаров из магазинов ТОРГ'а с 1-го июня 1942 года будет производиться следующим порядком:

1. Рабочие, служащие металлургического завода и их семьи получают в магазине № 5 (Нижний завод).
2. Рабочие, служащие ДРО и их семьи получают в магазине № 10 (ул. Красных зорь).
3. Рабочие, служащие города и их семьи получают в магазине № 11 (бывший детский).

ПРОПАЛИ ЖЕРЕБЯТА

из табуна колхоза «Красная Норковка». Матка воронья 3-х лет, меренок гнедой 3-х лет и жеребенок вороной 1 год. Знающих о их нахождении просьба сообщить правлению колхоза.

1—3